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Μήνυμα της Διοίκησης της ΑΛΟΥΜΥΛ Α.Ε. 

 

Για εμάς στην ΑΛΟΥΜΥΛ Α.Ε. η κοινωνική ευαισθητοποίηση και η συνειδητή 

δραστηριοποίηση μας στον τομέα της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, αποτελούν 

βασικές αξίες της μέχρι σήμερα αλλά και της μελλοντικής μας πορείας. 

 

Η ΑΛΟΥΜΥΛ Α.Ε., αντιλαμβανόμενη την περιβαλλοντική και κοινωνική της ευθύνη, 

έχει λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα και έχει προχωρήσει σε σειρά δράσεων με 

στόχο την ευθυγράμμιση της επιχειρηματικής της λειτουργίας με τη βιώσιμη 

ανάπτυξη. 

 

Το «ευ επιχειρείν» αποτελεί σήμερα, περισσότερο ίσως παρά ποτέ, το σημείο-κλειδί 

για τη δημιουργία ενός νέου μοντέλου επιχειρηματικής δράσης που θα καθορίσει 

σε ένα βαθμό και τις εξελίξεις του μέλλοντος. Με θέληση και αποφασιστικότητα 

«παλεύουμε» ώστε να δείξουμε πως είναι δυνατόν μία μικρή ή μεγάλη εταιρία να 

παράγει έργο, να είναι ανταγωνιστική, και παράλληλα να σέβεται τους φυσικούς 

πόρους και τον άνθρωπο αλλά και να συμβάλει στην κοινωνική συνοχή. 

 

Μέσω της κατάρτισης του συγκριμένου Communication on Progress (COP) μας 

δίνεται η δυνατότητα να δηλώσουμε τη σταθερή υποστήριξή μας στην 

πρωτοβουλία του Οικουμενικού Συμφώνου και παράλληλα τη σταθερή δέσμευσή 

μας για την ευθυγράμμιση της επιχειρηματικής μας δραστηριότητας με τις 10 

παγκόσμια αποδεκτές αρχές του ΟΗΕ. 

 

 

 

 

Η διευθύνουσα σύμβουλος της  ΑΛΟΥΜΥΛ Α.Ε. 

Ευαγγελία Μυλωνά 
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ΟΙ ΔΕΚΑ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΦΩΝΟΥ 

 

 

Οι 10 παγκόσμια αποδεκτές αρχές στους τομείς των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, των Συνθηκών 

Εργασίας, της Προστασίας του Περιβάλλοντος και της Καταπολέμησης της Διαφθοράς. 

 

Ανθρώπινα Δικαιώματα 

 

Αρχή 1
η
: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να υποστηρίζουν και να σέβονται την προστασία των 

διεθνώς διακηρυγμένων ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

 

Αρχή 2
η
: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να διασφαλίζουν ότι οι δικές τους δραστηριότητες δεν 

εμπλέκονται σε παραβιάσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

 

 

Συνθήκες Εργασίας 

 

Αρχή 3η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν το δικαίωμα του συνεταιρίζεσθαι και 

την αποτελεσματική αναγνώριση του δικαιώματος της συλλογικής διαπραγμάτευσης. 

 

Αρχή 4η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν την εξάλειψη κάθε μορφής 

καταναγκαστικής ή υποχρεωτικής εργασίας. 

 

Αρχή 5η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν την ουσιαστική κατάργηση της παιδικής 

εργασίας. 
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Αρχή 6η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν την εξάλειψη των διακρίσεων στις 

προσλήψεις και την απασχόληση. 

 

 

Περιβάλλον 

 

Αρχή 7η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να ακολουθούν προληπτική προσέγγιση ως προς τις 

περιβαλλοντικές προκλήσεις. 

Αρχή 8η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της 

περιβαλλοντικής υπευθυνότητας. 

Αρχή 9η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να ενθαρρύνουν την ανάπτυξη και διάδοση τεχνολογιών 

που είναι φιλικές προς το περιβάλλον. 

 

Καταπολέμηση της Διαφθοράς 

 

Αρχή 10
η
: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να αντιτίθενται σε κάθε μορφής διαφθορά, 

συμπεριλαμβανομένων του εκβιασμού και της δωροδοκίας. 
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ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΠΡΟΦΙΛ 

 

 

Ο Όμιλος ΑΛΟΥΜΥΛ αποτελεί σήμερα έναν από τους κορυφαίους Ομίλους παραγωγής 

προϊόντων διέλασης αλουμινίου διεθνώς, με θυγατρικές σε Ευρώπη, Ασία και Αφρική. Με 

ισχυρή παραγωγική βάση, διεθνή προσανατολισμό και ευρεία γκάμα πιστοποιημένων 

προϊόντων, ο Όμιλος ΑΛΟΥΜΥΛ έχει καθιερωθεί ως ηγέτιδα δύναμη στην Ελλάδα και τη ΝΑ 

Ευρώπη. 

Η ΑΛΟΥΜΥΛ Α.Ε. αποτελεί τη μητρική εταιρία του Ομίλου, η οποία ιδρύθηκε το 1988, με 

έδρα τη Βιομηχανική Περιοχή Σταυροχωρίου Κιλκίς. 

 

ΙΣΤΟΡΙΚΟ 

 

Το 1988 ιδρύεται από την οικογένεια Μυλωνά η μητρική εταιρία ΑΛΟΥΜΥΛ, δύο χρόνια 

αργότερα δημιουργείται η πρώτη γραμμή διέλασης αλουμινίου ενώ το 1993 ξεκινά την 

επέκτασή της στην Ελλάδα. Το 1997 ξεκινούν τα πρώτα επενδυτικά βήματα εκτός των 

ελληνικών συνόρων και 1988 η εταιρία εισάγεται στο Χ.Α. Τα επόμενα χρόνια η ΑΛΟΥΜΥΛ, 

με συνεχείς επενδύσεις, ισχυροποιεί τη θέση της στην Ελλάδα και το εξωτερικό κι έτσι 

σήμερα ο Όμιλος διαθέτει 29 θυγατρικές εταιρίες, εκ των οποίων οι 22 βρίσκονται στο 

εξωτερικό (Ευρώπη, Βαλκάνια, Μ. Ανατολή, Αφρική). 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

 

Ο Όμιλος ΑΛΟΥΜΥΛ δραστηριοποιείται στην παραγωγή επώνυμων συστημάτων 

αλουμινίου για αρχιτεκτονικές εφαρμογές, στην παραγωγή προφίλ αλουμινίου 

(διέλαση, ηλεκτροστατική βαφή, ανοδίωση) για βιομηχανική ή άλλη χρήση, σύνθετων 

φύλλων αλουμινίου (J-Bond), και πολυκαρβονικών φύλλων
.
 στην παραγωγή 

συστημάτων αυτοματισμών, θυρών ασφαλείας κι εσωτερικών θυρών καθώς και στην 

παραγωγή και εμπορία εξαρτημάτων για τα συστήματα αλουμινίου που έχει σχεδιάσει. 

 

 

 



 

ALUMIL S.A. – COP REPORT 7 

ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ & ΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 

 

Σήμερα ο Όμιλος διαθέτει παραγωγική παρουσία σε 4 Βιομηχανικές Περιοχές της Βορείου 

Ελλάδος και 3 Showroom σε Θεσσαλονίκη και Αθήνα. Στα πλαίσια της διεθνούς 

στρατηγικής, ο Όμιλος διαθέτει θυγατρικές σε Ρουμανία, Βουλγαρία, Ουγγαρία, Πολωνία, 

Ουκρανία, Σερβία, Μαυροβούνιο, Κύπρο, Αίγυπτο, Γερμανία, Ιταλία, Αλβανία, Μολδαβία, 

Βοσνία, πΔΓΜ, Γαλλία και Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. 

Τα προϊόντα ΑΛΟΥΜΥΛ εξυπηρετούν 45 αγορές παγκοσμίως μέσω των 58 κέντρων 

διανομής σε Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη. 

 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

 

Κύριοι στρατηγικοί στόχοι της ΑΛΟΥΜΥΛ για την Ελλάδα: 

Η διατήρηση της ηγετικής θέσης και η αύξηση των μεριδίων αγοράς δίνοντας έμφαση σε 

παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας για μεγάλα έργα, η παραγωγή ειδικών προφίλ καθώς 

επίσης και νέων συμπληρωματικών προϊόντων και εξαρτημάτων (ηλιακή προστασία, 

συστήματα εξοικονόμησης ενέργειας κ.α.). 

Στο εξωτερικό:  

Ιδιαίτερη έμφαση στην παροχή υπηρεσιών για μεγάλα έργα, ισχυροποίηση της θέσης της 

σε Ρωσία, Η.Π.Α. και Μ. Ανατολή, και δημιουργία νέων προϊόντων για βιομηχανικές 

εφαρμογές και φωτοβολταΐκά συστήματα, που ως σκοπό θα έχουν την δυναμική αύξηση 

των πωλήσεων του Ομίλου. 

 

ΟΡΑΜΑ 

 

Ο Όμιλος ΑΛΟΥΜΥΛ να αποτελεί τον κορυφαίο, πρωτοπόρο και καινοτόμο Όμιλο στο χώρο 

του, με κέντρο τον άνθρωπο και το σεβασμό προς το περιβάλλον. 
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ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ 

 

 

Για την ΑΛΟΥΜΥΛ «Οι άνθρωποι είναι το κλειδί της επιτυχίας της». 

 

Η εταιρική μας κουλτούρα χαρακτηρίζεται από ομαδικό πνεύμα και συλλογική προσπάθεια 

ενώ παράλληλα ενθαρρύνει την πρωτοβουλία, την ελευθερία και συμμετοχή λήψης 

αποφάσεων για την ανάπτυξη νέων καινοτόμων ιδεών/λύσεων σε ένα περιβάλλον ισότιμων 

ευκαιριών. 

 

Επενδύουμε  στην επαγγελματική ανάπτυξη των ανθρώπων μέσω της συνεχούς 

εκπαίδευσης και επιμόρφωσης, δημιουργώντας  παράλληλα τις κατάλληλες συνθήκες για 

τη συνεχή βελτίωση της απόδοσης των εργαζομένων μας. 

 

Επιδιώκουμε την καλύτερη αξιοποίηση των ικανοτήτων των εργαζομένων μας, 

καταβάλλοντας ταυτόχρονα προσπάθεια στην κατεύθυνση της ανάπτυξης των δεξιοτήτων 

τους. 

 

Μεριμνούμε για την Υγιεινή & Ασφάλεια των εργαζομένων μας, έχοντας εγκαταστήσει και 

Σύστημα Διασφάλισης  της Υγιεινής & Ασφάλειας Εργασίας και Πρόληψης Επαγγελματικού 

Κινδύνου. 

 

 

Υγεία & Ασφάλεια 

 

Η ΑΛΟΥΜΥΛ Α.Ε. αναγνωρίζει το ανθρώπινο δυναμικό της ως έναν καταλυτικό παράγοντα 

ανάπτυξης της εταιρίας και για το λόγο αυτό η Διοίκηση δεσμεύεται απέναντι στους 

εργαζόμενους και την κοινωνία για την υπεύθυνη και ασφαλή λειτουργία των 

εγκαταστάσεών της, σύμφωνα με τους κανόνες του δικαίου και της ηθικής. 

 

Για εμάς: 

Η  αξία  της  ανθρώπινης  ζωής  είναι  ανεκτίμητη.  Η  συνεχής  προσπάθεια  για  την  

προστασία  της καθορίζει τον τρόπο με τον οποίο η εταιρία διαχειρίζεται τους πιθανούς  

κινδύνους. 

Η επιδίωξή μας για ένα περιβάλλον εργασίας χωρίς εργασιακούς κινδύνους είναι διαρκής.  

Η συμμόρφωση και, όπου  είναι δυνατό, η υπέρβαση  των απαιτήσεων  της νομοθεσίας για  

την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων έχουν υψηλή προτεραιότητα. 

Η συνεχής ευαισθητοποίηση και εναρμόνιση του προσωπικού,  των πελατών,  των 

προμηθευτών και των  συνεργατών  μας σε  θέματα υγείας και ασφάλειας -βάσει των 

απαιτήσεων του προτύπου ΕΛΟΤ 1801/2008 – είναι πρωταρχικός στόχος. 
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

 

Η ΑΛΟΥΜΥΛ Α.Ε. υλοποιεί έναν ολοκληρωμένο Περιβαλλοντικό Σχεδιασμό -«Green 

Alumil»- εφαρμόζοντας στην πράξη τη θεμελιώδη εταιρική της αρχή πως η οικονομική 

ανάπτυξη συμβαδίζει με το σεβασμό προς το περιβάλλον και την ποιότητα ζωής των 

πολιτών. 

 

Αναγνωρίζοντας την ευθύνη που μας αναλογεί και λαμβάνοντας υπόψη τη φύση της 

δραστηριότητάς μας, επικεντρώνουμε το ενδιαφέρον μας στον τομέα της Προστασίας του 

Περιβάλλοντος. Το «Green Alumil» συμπορεύεται με την περιβαλλοντική πολιτική που 

ακολουθεί η εταιρία μας, η οποία έχει σαν στόχο να αποτελεί ουσιαστικό συντελεστή 

αειφόρου ανάπτυξης. Μεταξύ άλλων, και με στόχο τη λήψη μέτρων για το σεβασμό του 

περιβάλλοντος και την ενημέρωση του κόσμου για την κλιματική αλλαγή, διοργανώνουμε 

ενημερωτικές προβολές που απευθύνονται σε μαθητές Λυκείου, προχωρήσαμε στην 

παραγωγή και διανομή ενημερωτικού φυλλαδίου, με κεντρικό σύνθημα «Αγάπα τον 

πλανήτη σου με τα ελαττώματα σου» κ.α. 

 

Εξάλλου, στην μακρόχρονη πορεία της, η ΑΛΟΥΜΥΛ λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα, 

ελαχιστοποιώντας τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις της λειτουργίας της. Μέσα από την 

εφαρμογή του Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (πιστοποιημένο σύμφωνα με το 

πρότυπο EΝ ISO 14001: 2004) πετυχαίνουμε, μεταξύ άλλων, την ανακύκλωση και 

αξιοποίηση του συνόλου σχεδόν των παραγόμενων αποβλήτων, μείωση της κατανάλωσης 

ηλεκτρικής ενέργειας, νερού, χημικών, επιλέγουμε τη χρήση μη τοξικών βαφών σε όλα μας 

τα εργοστάσια. Η ΑΛΟΥΜΥΛ, από το 2001, ακολουθώντας την γενικότερη τάση που 

επικρατούσε στην Ευρώπη, προέβη ως πρώτη Ελληνική εταιρία του κλάδου στην 

αντικατάσταση πουδρών ηλεκτροστατικής βαφής που περιείχαν την επιβλαβή ουσία TGIC – 

FREE (μη τοξικές), επωμιζόμενη το αυξημένο κόστος που συνεπάγεται η συγκεκριμένη 

επιλογή. 

Επιπλέον, «επενδύοντας» στο τρίπτυχο Ποιότητα, Περιβάλλον, Υγεία & Ασφάλεια, η  

ΑΛΟΥΜΥΛ προχώρησε με δική της πρωτοβουλία, τον Απρίλιο του 2008, στην οριστική 

απάλειψη από τη διαδικασία παραγωγής του εξασθενούς χρωμίου -ενός τοξικού χημικού- 

περνώντας στη χρήση μη τοξικού προϊόντος, φιλικότερου προς τον άνθρωπο και το 

περιβάλλον. 

 

Εξάλλου, προς την κατεύθυνση της συνεχούς προσπάθειας του Ομίλου για υιοθέτηση νέων 

καθαρότερων τεχνολογιών σε όλα τα στάδια της παραγωγής, εντάσσεται και η δημιουργία 

της νέας μονάδας επαναχύτευσης αλουμινίου. Εκεί έχει εγκατασταθεί εξοπλισμός 

προηγμένης τεχνολογίας, με τον οποίο εξασφαλίζεται η ελάχιστη επιβάρυνση του 

περιβάλλοντος από τη λειτουργία του. Στόχος είναι να διασφαλίζεται λιγότερη κατανάλωση 

ενέργειας, νερού, αποτελεσματικότερη αξιοποίηση των πρώτων υλών κι ελαχιστοποίηση 

των εκπεμπόμενων ρύπων. Σε σύγκριση μάλιστα το προηγούμενο χυτήριο των 

βιομηχανικών μας εγκαταστάσεων, επιτυγχάνεται περιορισμός των ρύπων κατά 70%. 

 

Κατά την πολυετή εφαρμογή πιστοποιημένου Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης 

ορισμένες από τις σημαντικότερες περιβαλλοντικές επιδόσεις της εταιρίας, μέσα από 

στόχους και προγράμματα περιβαλλοντικής διαχείρισης κρίνονται οι εξής:   

 

� Αντικατάσταση πουδρών ηλεκτροστατικής βαφής που περιείχαν επιβλαβείς ουσίες. 
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� Μείωση της κατανάλωσης νερού ψύξης στο τμήμα της διέλασης και των βαφείων. 

� Συμμετοχή στην έρευνα και ανάπτυξη φωτοβολταϊκής τεχνολογίας. 

� Παρακίνηση και ευαισθητοποίηση του προσωπικού σε περιβαλλοντικά θέματα με την 

διεξαγωγή σεμιναρίων. 

� Μείωση της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας, στο σύνολο του εργοστασίου. 

� Αντικατάσταση του υγραερίου από το φυσικό αέριο. 

� Αντικατάσταση στα βαφεία ηλεκτροστατικής βαφής των διαλυμάτων του εξασθενούς 

χρωμίου στην διαδικασία της προεργασίας βαφής των προφίλ με διαλύματα φιλικά 

προς το περιβάλλον. 

� Μείωση της κατανάλωσης καυσίμων κίνησης μέσα από την αναδιοργάνωση του στόλου 

των φορτηγών. 

� Εισαγωγή, εφαρμογή και βελτίωση Συστήματος Ανακύκλωσης του συνόλου των 

παραγομένων αποβλήτων υλικών και υλικών συσκευασιών. 
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